

Из опыта работы по реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов государственного учреждения образования «Радунская средняя школа» Вороновского района

Дата проведения: 23 марта 2023г.

Тема: «Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого» (развитие и совершенствование строительного-промышленного комплекса, жилищного строительства, реализация государственной политики в жилищно-коммунальном хозяйстве).

Приглашенный: Куней Сергей Викторович, учитель по классу аккордеона Дотишского Филиала ГУО «Радунская школа искусств», член Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь, член комиссии по вопросам культуры и межнациональных отношений.

Модераторы: учащиеся 8 «А» класса.

В начале разговора классный руководитель 8 «А» класса Мусик С.В. обратила внимание учащихся, что с 1998 года в Беларуси каждый год, каждое четвертое воскресенье марта работники жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник. Это значит, что 26 марта мы сможем поздравить людей, которые работают для того, чтобы мы жили в нормальных условиях, в новых, красивых и чистых домах, чтобы дети могли играть на оборудованных и безопасных детских площадках.

На ШАГе 1 «Мы узнаем» модераторы познакомили учащихся с содержанием информационных блоков: «Строительно-промышленный комплекс – драйвер экономического роста нашей страны»; «Развитие жилищного строительства в Беларуси»; «Система жилищно-коммунального хозяйства – для всех и каждого».

Для осуществления коммуникации модераторы продвигали информационный материал через диалог между собой и участниками, делая выводы и выражая свою точку зрения, что послужило условием лучшего восприятия слушателями информации.

Учащимся для просмотра были предложены два видеосюжета: «На предприятии «Гомельстекло» – ставка на талант и инициативу людей», «Застройка городов-спутников в Беларуси: что уже сделано? Панорама».



На ШАГе 2 «Мы размышляем» учащиеся обсудили предложенные модераторами вопросы:

- Согласны ли вы с выражением: «Современная Беларусь – территория разнообразных и масштабныхстроек»?

- Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко раскритиковал типовое проектирование социальных объектов. По его словам, «типовыми могут быть промышленные здания, сооружения. Но детские сады, школы должны быть оригинальными». А каково ваше мнение? Поделитесь своими мыслями.

- Как вы считаете, должен ли каждый микрорайон иметь свое лицо? Аргументируйте ответ.

- Как вы думаете, почему сегодня одна из основных задач ЖКХ – улучшить условия проживания в сельской местности, малых городах?

- Сегодня в Беларуси запущено движение для развития ответственного отношения жителей страны к популяризации раздельного сбора мусора. Что может сделать каждый из нас для решения проблемы бытовых отходов?

Все ответы были обоснованными, выражающими личностную точку зрения.

В фокусе обсуждения учащихся были такие понятия, как: строительно-промышленный комплекс, современные строительные материалы, жилищная политика, холдинг, города-спутники, архитектура населенных пунктов, жилищно-коммунальное хозяйство, раздельный сбор бытовых отходов, хозяйственность, активная жизненная позиция.



Особую активность и заинтересованность учащихся и гостя мероприятия вызвали два вопроса: «Что бы вы изменили в облике нашего населенного пункта, если бы представилась такая возможность?», «Что каждый житель может сделать для благоустройства и развития посёлка?».



Куней Сергей Викторович рассказал о Молодежном парламенте при Национальном собрании Республики Беларусь второго созыва, созданном в августе 2022 года и являющимся консультативно-совещательным органом, который осуществляет свою деятельность на общественных началах. Задачами Молодежного парламента является содействие деятельности Национального собрания Республики Беларусь в области законодательного регулирования прав и

законных интересов молодежи, участие в формировании и реализации государственной молодежной политики.

Сергей Викторович отметил: «Мы – молодые хозяева земли, и нет такой сферы деятельности, где молодежь не проявляла бы свою энергию, инициативу, заинтересованное и ответственное отношение к порученному делу, ко всему, что происходит в стране».

В ходе реализации **ШАГа 3 «Мы действуем»** учащимся было предложено продолжить участие в мероприятиях по озеленению территории школы, поселкового парка; активнее участвовать в раздельном сборе мусора; организовать просветительские беседы-презентации с учащимися младших классов об энерго- и водосбережении, пользе раздельного сбора мусора.

В заключении мероприятия модераторы призвали всех участников встречи ценить и поддерживать порядок, ответственно относиться ко всему, что нас окружает, создавать уют и красоту своими руками, соблюдать чистоту на улицах в поселке.

Мусик Светлана Валентиновна,
классный руководитель ГУО
«Радунская средняя школа»

